

# 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信

新华社北京11月26日电 11月26日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信。

习近平指出,2020年8月中俄科技创新年开幕时,我和普京总统分别致信表示祝贺,寄予厚望。一年多来,中俄两国共同携手,克服新冠肺炎疫情不利影响,创造性实施千余项科技创新合作交流活动,积极推动两国在

疫情防控、航空航天、核能、数字经济等领域取得一批丰硕合作成果,中俄联合科技创新基金成功启动,战略性大项目合作取得重要进展。实践证明,中俄两国科技创新合作潜力巨大、前景广阔。

习近平强调,中俄互为最大邻国,在当今国际政治、经济舞台上共同发挥着越来越重要的作用。双方要

秉持世代友好、合作共赢理念,务实推进各领域交流合作,促进中俄关系向更高层次、更高质量、更高水平迈进,为建设新型国际关系、推动构建人类命运共同体注入新动力。

普京在贺信中表示,在双方的共同努力下,俄中科技创新年成功举行,充分展示了两国在新时代全面战略合作伙伴关系框架下开展科技合作的重

大意义。两年来,俄中科研工作者克服疫情影响带来的影响,落实了千余项科研活动。中方参与重离子超导同步加速器(NICA)大科学装置建设,双方成立俄中数学中心等成为其中最主要的合作成果。相信双方将继续秉持世代友好、合作共赢理念,为推进俄中全方位合作不断注入强劲动力。

中俄科技创新年当日闭幕。

# 李克强出席第十三届亚欧首脑会议非正式会议

新华社北京11月26日电 国务院总理李克强11月26日晚在人民大会堂出席第十三届亚欧首脑会议非正式会议并发表讲话,就国际和地区问题同各国领导人交换意见。柬埔寨首相洪森主持,会议以视频方式举行。

李克强表示,亚欧会议是亚欧之间规模最大的政府间论坛,53个成员人口占世界总人口近六成,经济总量占世界一半,贸易总量接近全球七成,在国际政治经济版图上有着重要影响。习近平主席提出,要在亚欧大陆架起一座友谊与合作之桥。当前亚欧国家共同面临应对疫情挑战和推动经济复苏的重要议题,既要有战胜困难的信心和勇气,也要坚持团结合作这一正确的途径和办法。要坚持自由贸易,保持全球产业链供应链稳定畅通。区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)明年

如期生效实施,将为地区经济复苏提供新的动力。

李克强指出,亚欧各国历史文化不同,发展道路各异,在一些问题上持有不同看法是正常的,关键是坚持相互尊重、平等相待、求同存异。要坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序和以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。在处理国际和地区热点问题时,要始终坚持多边主义,坚持政治解决大方向,坚持不干涉内政大原则,发挥好相关机制的作用,以符合实际的方式去推动解决。

李克强强调,相信经过亚欧各国共同努力,我们不仅能够有效推进疫情防控,而且能够更好地实现经济复苏,维护亚欧以及世界的和平稳定与发展繁荣,造福亚欧和世界各国人民。

何立峰出席会议。

# 习近平就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京11月26日电 国家主席习近平26日就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国克麦罗沃州别洛沃市一煤矿发生瓦斯爆炸,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属及伤者致以诚挚的慰问。

# 习近平将出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布,国家主席习近平将于11月29日在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。

# 李克强会见第76届联合国大会主席沙希德

新华社北京11月26日电 国务院总理李克强11月26日下午在人民大会堂以视频方式会见来华访问的第76届联合国大会主席沙希德。

李克强祝贺沙希德出任第76届联合国大会主席。他表示,联合国是最具代表性、广泛性和权威性的政府间国际组织,是多边主义的旗帜,也是全球治理体系改革和建设的最重要平台。今年是中国恢复联合国合法席位50周年,习近平主席在纪念大会上提出应当坚决维护联合国权威和地位。作为安理会常任理事国和最大的发展中国家,中国将一如既往地坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,与国际社会共同维护世界和平、促进发展繁荣。

李克强指出,中方支持联大在

推动新冠疫苗公平分配、发展气候变化等领域取得更多务实成果。中方明确提出疫苗的公共产品属性,力所能及地向有需要的国家,特别是广大发展中国家提供抗疫支持。我们愿同联合国加强协调,助力落实2030年可持续发展议程,加强南南合作,推动全球发展更加平衡、协调、包容。希望联大在处理气候变化问题上坚持共同但有区别的责任原则,高度重视发展中国家的关切与诉求,加大技术、资金、能力支持。

沙希德赞赏中国恢复联合国合法席位50年来始终恪守联合国宪章宗旨和原则,维护多边主义,支持联合国作用。感谢中方为世界提供疫苗,积极支持联合国合作项目。他表示,支持中方提出的全球发展倡议,希同中方加强合作,推动世界经济复苏,实现可持续发展目标。

何立峰出席上述活动。



神奇士林——奇林峡

这是11月24日拍摄的奇林峡(无人机照片)。奇林峡位于西藏日喀则市定结县琼孜乡,经万年冰川雪水冲刷,形成如今独特的自然景观。远观皑皑雪山,谷内士林形状奇特,吸引游客前来观光。新华社记者普布扎西摄

## 关注国际疫情

# 英国累计新冠确诊病例达到“千万级”

新华社伦敦11月25日电(记者郭爽)英国政府25日公布的疫情数据显示,该国新冠确诊病例累计已超过1000万例,成为继美国、印度、巴西之后又一疫情“千万级”国家。

英国政府25日报告新增确诊病例47240例,累计确诊10021497例;新增死亡病例147例,累计死亡144433例。

为预防新发现的变异新冠病毒B.1.1.529在英国传播,英国卫生大臣贾维德当晚在社交媒体推特上说,南

非、博茨瓦纳等6个非洲国家将从26日起被列入“红色”警戒名单。来自这些国家的航班将从26日中午12时起暂停,28日后从这些国家新入境英国的人员将被要求在指定酒店隔离并进行核酸检测。

英国首相约翰逊日前表示,目前疫情数据尚未显示英国需要启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即疫情出现严重恶化时的后备计划,当务之急是符合条

件的民众尽快接种新冠疫苗加强针。

多名专家近期警告,英国将面临“异常艰难”的冬天。英国政府表示,冬季对英国国民保健制度(NHS)来说将是一个挑战。调查显示,NHS正面临“历史上最艰难的冬天”。英格兰首席医疗官乔纳森·文心表示,疫情数据模型已经“越来越难让我们清楚地知道情况是会好转还是会恶化”。

英国国家审计署本月发布的一份报告指出,新冠大流行让英国政府措

手不及,暴露了英国在面对紧急情况下的脆弱性。政府也没有根据该国从新冠疫情暴发前的传染病大流行模拟演习中得出的警示而采取行动。

英国是受新冠疫情影响最严重的欧洲国家之一。自9月中旬以来,单日新增确诊病例一直保持在30000例以上。截至25日,英国12岁以上人群中超过88%已接种至少一剂新冠疫苗,超过80%接种了两剂疫苗,超过28%接种了疫苗加强针。

# 埃及卢克索狮身人面像大道修复后完整开放

新华社埃及卢克索11月26日电(记者吴丹妮 艾哈迈德·沙菲克)埃及南部卢克索市25日晚举行盛大仪式,庆祝著名的狮身人面像大道经多年修复后完整向公众开放。埃及总统塞西及多名国内外政要、官员出席了仪式。

据埃及官方金字塔在线网站报道,卢克索狮身人面像大道已有约2400年历史,全长2700米,连接着久负盛名的卢克索神庙和卡尔纳克神庙,道路两侧现共排列有1057座狮身人面像及狮身公羊像。

仪式上,整条道路和两侧的雕像被灯光点亮,多名表演者身穿古埃及服饰再现了曾在此举行的重要祭祀仪式,美丽的烟火划破夜空,照亮了神庙以及这条古老大道。

此前,该大道仅部分对公众开放。埃及旅游和文物部长哈立德·阿纳尼当天在活动现场接受新华社记者采访时说,整条大道的发掘、修复工程历经数年,2011年曾因政局不稳被迫暂停,2017年得以恢复。该大道是古埃及文明的重要象征之一,相关研究工作仍在继续。

“完整向公众开放这条大道是我们多年以来的目标和梦想。”埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里



11月25日,演员在埃及卢克索举行的庆祝仪式上表演。新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

在现场向记者介绍说,卢克索是一座“露天博物馆”,该大道是其重要组成部分,它将向人们展示埃及独特多样的考古成就,同时促进旅游业发展。卢克索是埃及重要的考古发掘

地和旅游胜地之一,其神庙群宏伟壮观,陵墓群数量众多,一直吸引着来自世界各地的专家和游客。为振兴受新冠疫情冲击的旅游业,埃及陆续举办大型文化活动。今

年4月3日,埃及政府在开罗举办了盛大游行活动和交接仪式,将藏于埃及国家博物馆的22具古埃及法老和王后的木乃伊转移至埃及文明博物馆,以打造新的旅游热点。

# 中国队历史上首获北欧两项冬奥参赛资格

新华社北京11月26日电(记者刘阳)正在参加国际雪联北欧两项洲际杯比赛的中国队26日迎来好消息,赵嘉文在男子个人标准台+10公里越野滑雪比赛中为中国队获得一张珍贵的冬奥会入场券。年轻的中国北欧两项队将在北京冬奥会实现历史上的“冬奥首秀”。

正在俄罗斯斯塔夫罗波尔举行的本次洲际杯赛也是北京冬奥会资格赛,在当地时间26日举行的男子个人标准台+10公里越野滑雪比赛中,共有53人参赛,前30名获得北京冬奥会参赛资格。来自黑龙江的赵嘉文最终排在第22位,顺利获得北京冬奥会入场券。中国队领队葛达在电话中告诉新华社记者,获得冬奥会参赛资格后,全队兴奋不已,大家都流下了激动的泪水。

国家体育总局冬季运动管理

中心主任倪会忠表示:“北欧两项获得冬奥会参赛资格,为中国冰雪军团实现北京冬奥会七个分项、15个分项的全项目参赛奠定了坚实的基础。”

北欧两项包括跳台滑雪与越野滑雪,在1924年首届冬奥会上被确定为比赛项目。中国运动员参加过冬奥会北欧两项,然而在成年高级别赛事中,中国运动员与世界舞台相距甚远,冬奥会更是奋斗的长远目标。

2016年9月,国家体育总局冬季运动管理中心与黑龙江体育局签署《共建国家北欧两项队合作协议》,北欧两项国家队成为第一支落实签约的共建队伍。据葛达介绍,目前的这支国家队是2018年6月成立的,共有6名运动员。这次参加洲际杯比赛,也是中国队两年来首次参加国际比赛。

# 让“牵肠挂肚”变为“放心落肚”

(上接第一版)

“我学会了用手机买东西。”家住路桥桐屿街道徐洋村的姚大爷平常就喜欢新鲜事物,最近他又向村里的网格员志愿者学习智能手机付款这一新技能。路桥区“银龄跨越数字鸿沟”科普行动,提高老年人在智能技术应用方面的能力,受到老年群体好评。据悉,今年6月,台州成为全省“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动数字化平台的首家试点。

截至目前,全市104项群众“牵肠挂肚”改革项目受惠群众预估608万人次,其中温岭、临海、椒江三地预估受惠群众均超百万人次。

## 深入群众,办实事暖民心

针对跨省企业、流动人口政务服务事项需“多地跑”“折返跑”等问题,台州开展政务服务跨域通办,精准服务“两外人员”。

6月11日,在温岭务工的安徽阜南人宋先生一家沉浸在新生儿带来的喜悦中。当天,他接到温岭市妇幼保健院“出生一件事”窗口通知,经温

岭市和阜南两地联办,其新生儿的落户、医保参保、社保卡制作等业务均已办结完成。

“以前,我们外地人在台州,新生儿出生办理证件得经不少手续,来回跑不少地方,现在只要在‘浙里办’APP提交申请,太方便了!”宋先生为台州点赞。

车辆检测“一件事”集成改革、示范型“儿童之家”提高儿童救助精准度、“农村微公交”提供镇域范围点到点的个性化出行服务、“和合传万家”大数据+服务平台……桩桩件件都与人民群众生活紧密相连。

“为确保‘牵肠挂肚’改革项目真正落地,我们主要采取四步评估法,第一步是由项目牵头单位根据方案完成度,先自行评估;第二步在此基础上召开项目评估会;第三步组织部分市改革督察员,对照评估标准认真开展明查暗访;第四步对得分85分以上的予以确定通过评估,未达到的暂不予通过。下一步,我们将继续深化‘牵肠挂肚’改革项目机制,释放更多改革红利。”市委改革办负责人表示。